
VOLONTIRANJE ZA VREME PANDEMIJE 

 

Vlada Republike Srbije je osnovala  nacionalnu platformu za prijavu volontera. Cilj paltforme 

je da se pruži pomoć kategorijama koje su najugroženije zbog COVID- 19. Te kategorije su 

utvrđene podzakonskim aktima, koji su doneseni u okviru mera koje se primenjuju tokom 

vanrednog stanja. U grupu osoba kojima je potrebna pomoć spadaju: lica koja su starija od 

65 godina kojima je na osnovu naredbe zabranjeno kretanje i lica koja zbog osnovnih bolesti 

spadaju u  rizične kategorije. Poziv je upućen svim mladim i zdravim ljudima koji imaju 

slobodnog vremena,  ne spadaju u rizičnu grupu i žele da pomognu ugroženim osobama.  

Prijave se mogu podneti putem formulara u kome je neophodno navesti lične podatke kao i 

željenu lokaciju volontiranja. Takođe, prijava se može podneti i pozivanjem kontakt centra 

gde će prijavu izvršiti operater. Nakon što se prijava odobri od strane nadležnih službi, 

volonter će biti detaljno upozat sa uputstvima i zadacima. Na platformi se ne mogu pronaći 

kriterijumi za ocenu i procenu da li osoba koja je podnela prijavu za volontiranje ispunjava 

uslove. 

Volontiranje regulativa 

U Republici Srbiji volontiranje je uređeno Zakonom o volontiranju (Službeni glasnik RS, br. 

36/2010). Članom 2 ovog zakona definisan je pojam volontiranja kao organizovano 

dobrovoljno pružanje usluge ili obavljanje aktivnosti od opšteg interesa, za opšte dobro ili 

za dobro drugog lica, bez isplate novčane naknade ili potraživanja druge imovinske koristi. 

Na osnovu ovog zakona volontiranje se obavlja na osnovu ugovora o volontiranju koji 

potpisuju organizator volontiranja i volonter.Volonter može u svakom trenutku da raskine 

ugovor o volontiranju bez obaveze da za to navede razlog.  

Zakon o volontiranju je vrlo precizan u pogledu prava i obaveza koje volonter ima prilikom 

obavljanja poslova volontiranja. Naročito je bitno naglasiti da volonter mora biti upoznat 

sa uslovima volontiranja, uslugama i aktivnostima koje će kao volonter obavljati kao i da 

bude upoznat sa opasnostima i štetnostima koje su u vezi sa volonterskim aktivnostima. 

Volontiranje se mora obavljati  u zdravim i bezbednim uslovima rada i uz posedovanje 

sredstava i opreme za ličnu zaštitu ukoliko to iziskuje priroda volonterskih usluga.  

 

U trenutnoj situaciji to bi značilo da volonteri moraju da imaju obezbeđene zaštitne maske 

i rukavice, kako bi  se na bezbedan način  mogle obavljati  volonterske aktivnosti i usluge.  

https://www.budivolonter.gov.rs/


Obaveznim korišćenjem zaštitne opreme omogućava se zaštita od prenosa COVID -19, ne 

samo volontera, već i korisnika usluga, radi čije se zaštite volontiranje organizuje.  

Aktivnosti i usluge volontiranja u konkretnoj situaciji mogle bi se definisati kao aktivnosti 

koje su potrebne za zadovoljenje pojedinih osnovnih životnih potreba kao što je odlazak u 

kupovinu po namirnice, lekove ili sredstva za dezinfekciju i slično. Obavljanjem ovih poslova 

za ugrožene kategorije građana može se doprineti borbi protiv širenja zarazne bolesti.  

Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti predviđa učešće građana u merama za 

suzbijanja rizika od širenja COVIDA- 19 kao naposrednoj opasnosti po zdravlje i život 

stanovništva.  

Volonteri koji nisu obučeni za rad u zdravstvenim ustanovama ili koji nemaju potrebna 

znanja i veštine za pružanje zdravstvenih usluga ne mogu prihvatati niti obavljati takve 

radnje. Ukoliko bi volonter prihvatio da pruža ovu vrstu usluga, direktno bi ugrozio svoj život 

i zdravlje, kao i korisnika.  

Zbog toga je veoma važno da ukoliko imate nedoumice oko realizacije određenih aktivnosti, 

postavite pitanja organizatoru i dobijete precizne informacije. Pored toga, neophodno je da 

vam organizator obezbedi svu potrebnu zaštitnu opremu i da precizna upustva kojih se 

morate pridržavati.  

Zakon o volontiranju je jasan u pogledu aktivnosti koje volonter može obavljati i bitno je da 

se volonteri angažuju samo u radnjama koje ne dovode njihovo zdravlje i život u opasnost. 

Ako smatrate da vam nisu obezbeđena sredstva za zaštitu ili da su vam ugroženi život i 

zdravlje, imate pravo da o tome upozorite organizatora i da odustanete od volontiranja.   

 

 

 


